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Proms! je le zmeraj 
bolna točka bojevanja 
v Južnem Vietnamu

• Premajhna zmogljivost pri
stanišč in prometa na kop
nem povzročata motnje v 
oskrbi čet in njihovem na
glem premikanju.
WASHINGTON, D.C. — Naj 

obračamo poročila o vojskova
nju v Vietnamu, kakor hočemo, 
zmeraj pride na dan, da je or
ganizacija premeta še zmeraj 
glavna bolna točka v vojaških 
operacijah. Težave s prometom 
se začenjajo že davno, predno 
ladje pristajajo. Vsa vietnamska 
pristanišča razen Saigona ima
jo namreč zelo plitve obale. Ve
like ladje ne morejo pristajati 
na pomolih, morajo razkladati 
blago na morju na male obrežne 
tovorne ladje, ki ga potem iz
krcavajo v pristaniščih. To je 
strašno zamudno delo, dasirav- 
no je prekladanje že močno me
hanizirano. Najbolje je še orga
nizirano razkladanje ladij v za
livu Cam Ranh, toda pristanišče 
samo pa še ni poponoma oprem
ljeno z dvigali in prevoznimi 
sredstvi. Premajhno zmogljivost 
ima tudi novo pristanišče v Da 
Nangu, nič boljše niso razmere 
v pristanišču Quinton.

Zelo pomankljiva je še zmeraj 
rotacija moštva v četah, pa tudi 
čet samih. Vsaki četi je treba 
dati po vsakem večjem spopadu 
čas za oddih in počitek; to se pa 
ne dogaja ne redno ne hitro. Po
manjkljiva tehnika rotacije zato 
ovira hitro razmeščanje in giba
nje čet tekom vojnih operacij. 
Posebno občutno je pomanjka
nje helikopterjev ravno takrat, 
kadar bi bili najbolj potrebni.

Veliko zla izvira tudi iz dej
stva, da so zaloge rezervnih de
lov tako za orožje kot za heli
kopterje in letala pa tudi za av
tomobile in kamijone zelo slabo 
sortirane. To je vzrok za počas
no popravljanje orožja in pro
metnih sredstev vseh vrst. Zgo
dilo se je celo, da je zmanjkalo 
ravno tistih bomb in granat, ki 
bi bile v bojih najbolj potrebne. 
Ne bi rpogli reči, da nihče ni na 
to mislil. Naročila za dobave so 
bila praviloma dana pravočasno, 
toda zastoj v prometu, posebno 
v pristaniščih, je glavna ovira 
2a pravočasno dobavo rezervnih 
delov. Tako se vse težave zgo
stijo v eno: zmogljivost viet
namskih pristanišč je premajh
na. Dokler ne bo večja, ni tudi 
mogoče misliti na vojskovanje v 
večjem obsegu.

V Atenah vedo, 
kaj delajo

Washington, d.c. —
Združene države so objavile 
sklenitev nove pogodbe o “pro
daji” odvišnih deželnih pridel
kov Grčiji za drahme v vredno- 
sti 14 milijonov dolarjev.

Z Grčijo smo imeli podoben 
dogovor že preje, pa ga je pred 
b meseci odpovedala, da je lah- 
ko prodala večje količine svoje 
Pšenice, kar ne bi smela, dokler 
Ie dobivala viške ameriških de
želnih pridelkov.

Vremenski

prerok

pravi:

Oblačno in hladno s pršenjem 
dežja. Najvišja temperatura 42.

Novi grobovi
Mary Fiala

Po enem tednu bolezni je v 
nedeljo umrla na svojem domu 
na 3401 E. 104 St. 62 let stara 
Mary Fiala, roj. Blatnik, žena 
Jamesa, mati Beverly Smolik, 
Kennetha in Josepha, 6-krat 
stara mati, sestra Frances Plute, 
Franka in Charlesa. Pogreb bo 
iz L. Ferfolia pogreb, zavoda v 
četrtek ob 8.30 zjutraj v cerkev 
sv Katarine, kjer je bila pokoj
nica članica Ladies Guild in 
Kjer bo ob devetih pogrebna sv. 
maša, nato na Kalvarijo.

John J. Mačko
V nedeljo je nenadno umrl 

na svojem domu na 151 E. 197 
St. 68 let stari John J. Mačko, 
rojen v Clevelandu, mož Mary, 
roj. Dr da, oče Bernadette Car- 
mody (Mineola, N.Y.) in E. Do- 
nalda (Baltimore, Md.), 10-krat 
stari oče, brat pok. Anne Hro- 
my, pok. Mary Shalko, pok dr. 
Josepha in Agnes Davis. Pokoj
nik je bil član Knights ob Co
lumbus Euclid Council No. 3164, 
Najsv. Imena pri fari Sv. Križa 
in Sv. Antona št. 555 Slovaške 
kat. ženske zveze. Pogreb bo iz 
Grdinovega pogreb, zavoda na 
Lake Shore Blvd. v četrtek ob 
10.15 dopoldne v cerkev sv. Kri
ža ob enajstih, nato na Kalva
rijo.

--------- o--------- -
V jezi zažgal gostilno, 

v ognju je našlo smrt
13 ljudi

CHICAGO, 111. — Oblasti so 
prijele in obtožile 13-kratnega 
umora '26 let starega delavca 
Roberta Lee Lassiter-ja, ker je 
preteklo soboto polil z gasoli- 
nom tla gostilne “Seely Club” 
na robu propadlega mestnega 
dela in vrgel vanj gorečo vžiga
lico. V trenutku je bil ves pro
stor v plamenih. V ognju je na
šlo smrt 13 gostovi 

Prijeti R. L. Lassiter je izjavil 
na policiiji, da je to storil, “ker 
je bil jezen”, ko so ga vrgli iz 
gostilne, kjer je v nekem prepi
ru potegnil nož. “Oni bi me ne 
smeli vreči ven!” je trdil mož, 
ki je zakrivil smrt 13 ljudem. 
Med mrtvimi je tudi natakar, ki 
je Lassiterja pognal iz gostilne.

— Ameriški marini so rabili 
nekdaj čelade s konicami na 
vrhu.

Farmarji organizirali 
fronto proti proračunu
Odbor proti svetovni krizi v 

prehrani se žene za obde
lavo “rezerviranih” 55 mi
lijonov akrov zemlje.

WASHINGTON, D.C. — John
son je že v lanskem proračunu 
postavil manjše zneske za pod
piranje cen deželnim pridelkom 
in napovedal, da bo to politiko 
nadaljeval tudi letos. Pa so se 
zagovorniki farmarjev že zače
li organizirati pod okriljem “Od
bora proti svetovni krizi v pre
hrani”. Odbor se ni niti dobro 
konstituiral, pa je že začel akci
jo, naj federacija dovoli farmar
jem, da znova obdelajo “rezer
viranih” 55 milijonov akrov. 
Pridelke bi seveda obesili po 
primernih cenah federaciji na 
vrat, federacija pa naj kupljeno 
blago deli lačnemu svetu na 
vseh kontinentih.

To melodijo poslušamo že par 
let, ni bila pa še nikoli tako do
bro organizirana kot letos. Od
bor je najprvo poiskal med 
kongresniki in senatorji vse ti
ste, ki so odvisni od farmarskih 
glasov, in jih vpregel v svojo 
službo. Zato bosta odbor pred
stavniškega doma za poljedel
stvo in senatni odbor za zuna
njo politiko že v začetku zase
danja Kongresa v drugem le
tu postavila podpiranje tujine 
s hrano na dnevni red.

Tajnik za poljedelstvo Free
man se je bojevitosti tega odbo
ra ustrašil, vendar pa seje pre
pozno zavedel, odkod mu preti 
nevarnost. Poslal pa je v odbor 
vse svoje dobre govornike, ki 
naj skušajo odborove akcije dr
žati v znosnih mejah.

--------- O-------- -
Prvi maj naj bo dan 

zakonitosti!
WASHINGTON, D.C. — Iz 

Bele hiše je prišla novica, da je 
predsednik Johnson že sedaj 
podpisal proklamacijo, naj naša 
dežela praznuje prvi maj kot 
dan zakonitosti. Zakaj se je za 
podpis odločil tako zgodaj pred 
1. majem, ni znano.

Proklamacija je kar na mestu, 
saj doživljamo v naših južnih 
državah toliko kršitev zakonov 
celo pri upravnih uradih in na 
sodnijah, da svet resno dvomi,

Iz slov. naselbin
LORAIN, O. — Po dolgih le

tih bolezni je preminula 84 let 
stara Mrs. Frances Klemen s 
1676 E. 36 St., roj. Puntar, v 
bolnici sv. Jožefa. Pokojna je 
bila rojena v Uncu pri Rakeku, 
od koder je prišla v Ameriko 
pred 61 leti. Zapustila je moža 
Matijo, sinove Johna, Franka in 
Steva, tri vnuke in eno sestro. 
Pokopali so jo 6. decembra s 
pogrebno sv. mašo v cerkvi sv. 
Cirila in Metoda na Kalvarijo.

Oei? sudanske armade na 
jugu so sa aprili

KARTUM, Sud. — Sudanska 
vlada ima dobre tri četrtine 
svoje armade, ki šteje 20,000 
mož, v treh južnih provincah, 
kjer se upirajo sudanski črnci. 
Sudanske čete ne opravijo dosti 
proti črnim upornikom, ki zme
raj najdejo v džunglah svoje 
varno skrivalšče. Zato se vlad
ne čete držijo le v glavnih me
stih in ob prometnih žilah. Vla
da pa skrbi zanje zelo malo, ne 
daje jim primerne hrane in o- 
bleke, jih slabo zalaga z orož
jem in municijo. Povrhu se pa 
še ne briga, da bi čete menjala 
in jim tako dala potreben od
mor.

Zato je začelo med sudanski
mi vojaki in oficirji pred petimi 
meseci vreti. Oficirji so se kar 
naravnost uprli in pozvali vla
do, naj pošlje armadnega po
veljnika in vojnega ministra na 
jug, da si bosta ogledala stanje 
vojaških operacij. Obisk se je 
vršil, toda stanje se ni izboljša
lo.

Vlada je preslaba, da bi proti 
upornim četam ostro nastopila. 
Voditeljev upora ni. postavila 
pred sodišče. Se skuša pomiriti 
z njimi. Vlada naravno skriva 
pred javnostjo pravo stanje. O 
njem ne sme poročati ne časo
pisje ne radio. Zato pa tudi no
vice z juga dežele tako počasi 
kapa jo v sudansko prestolico. 
Pri tem so pa še nezanesljive.

kakšne pojme imamo o spošto
vanju zakonov, ki jih izglasuje
jo naš svobodno izvoljeni Kon
gres in naše državne legislatu
re. Praznovanje bomo pa komaj 
opazili, kajti prvi maj bo slučaj
no — nedelja.

AMR ALI OBJAVA VOJNE
V krogih Združenih narodov pričakujejo, da bodo 

Združene države v božičnem tednu prekinile 
bombardiranje Severnega Vietnama in posku
šale končati v^jno v Vietnamu z razgovori. Če 
bodo njihovi predlogi ostali brez uspeha, raču
najo, da bo predsednik Johnson predložil Kon
gresu, naf napeve vojno Severnemu Vietna
mu, nakar bodo Združene države nastopile z 
vso odločnostjo in — močjo.
ZDRUŽENI NARODI, N.Y. — Zasedanje Združe

nih narodov se bliža svojemu božičnemu odmoru, vendar 
nočejo utihniti glasovi, da bo še pred tem odmorom prišel 
sem predsednik Združenih držav Johnson in obrazložil 
glavni skupščini ZN ameriške cilje v Vietnamu in pozval 
Združene narode, naj pomagajo tam obnoviti mir. Potem 
naj bi Združene države prekinile bombardiranje Severne
ga Vietnama in dale tako temu možnost za pričetek razgo
vorov o končanju vojne. V kolikor ne bi Severni Vietnam 
bil pripravljen začeti razgovorov in bi vztrajal na vojaški 
odločitvi, potem se bo po tukajšnjih ugibanjih predsednik 
L. B. Johnson v začetku novega zasedanja Kongresa pri
hodnji mesec obrnil na tega s predlogom, da napove Sever
nemu Vietnamu vojno. Združene države bodo nato upora
bile svojo moč in skušale doseči s silo orožja, kar ne mo
rejo s političnimi sredstvi.

Trenutno je vse omenjeno sa
mo še ugibanje. Za sedaj so le 
rdeči predložili 12-urno premi
rje na bojiščih za Sveti večer. 
Washington naj bi poskušal to 
premirje podaljšati, prekiniti 
letalske napade in dati tako pri
ložnost za začetek razgovorov. 
Tak korak Washingtona bi bil 
v soglasju z željo po končanju 
vojne v Vietnamu v Združenih 
državah in v veliki večini vsega 
svobodnega sveta. Bil bi naj 
znak ameriške dobre volje. Ni- 
kier ni znamenj, da obstoja pri 
rdečih v Hanoju in Peipingu 
dobra volja, brez katere ameri
ški koraki ne morejo uspeti.

Če rdeči ne bodo priložnosti 
uporabili in vstrajali v svojih 
načrtih, potem Ameriki ne os
tane nič drugega, kot da upo
rabi svojo moč in skuša doseči 
s silo, kar ne more s pametno 
besedo. V krogih Združenih 
narodov trdijo, da bo Sovjetska 
zveza porabila v takem slučaju 
kitajsko trdovratnost za povod 
za končni prelom z rdečo Kitaj
sko. Moskva naj bi javno odpo
vedala vojaško in zavezniške 
pogodbo z rdečo Kitajsko, pred
no bi se ta zapletla v oborožen 
spopad z Združenimi državami. 
Nekateri s takim spopadom res-

Johnson pripravlja Šastrija in Ayuba na resne pogovore
CLEVELAND, O. — Indijski pšenico. Za prihodnje leto bi ru lastnih zmogljivosti in ne ra- stansko politiko do rdeče Kitaj

ministrski predsednik šastri in 
pakistanski predsednik Ayub 
sta hotela že v zgodnji spomla
di na obisk v Washington, Naši 
diplomatje so oba obiska tako 
nerodno odpovedali z upraviče
nimi razlogi, da sta nam oba 
državnika odpoved hudo zame
rila. Zamera bi najbrže držala 
še danes, da se Pakistan in In
dija nista zapletla v nepotrebno 
vojskovanje, ki mu nista kos. 
Zamera je torej po sili razmer 
pozabljena in do obiska bo pri
šlo prav kmalu. Pakistanski 
Ayub pride ta teden, šastri pa 
prihodnji februar.

Da ne bo ponovne zamere, je 
predsednik že kar naprej pove
dal, da naj bodo pogovori z njim 
-stvarni. Z ameriške strani bo 
poudarjena želja, da bi bili od
nosi čim boljši, toda ne smejo 
biti obremenjeni s pakistanske 
in indijske strani z zahtevami in 
željami, ki jih Amerika izpolniti 
ne more. Na drugi strani pa mo
ra biti tudi Amerika odkritosrč
na in povedati kar naravnost, 
kaj nam v Indiji in Pakistanu 
ni všeč.

Indija želi na primer, da bi 
jo naša dežela stalno zalagala s

menda dobila od nas kar 6 mili- čunata samo na pomoč iz tujine, 
jonov ton pšenice skoraj brez-'največ iz Amerike. Indiji smo
plačno. Na to naša dežela ne 
more pristati. Amerika pridela 
vsega skupaj okoli 30 milijonov 
ton pšenice in Indija bi rada do
bila kar petino naše letine. To 
pa ne gre, kajti Amerika ve, da 
so na svetu tudi druge dežele, 
ki so navezane na našo pomoč 
in ki jih Amerika ne more pre
zreti. To nalaga Indiji dolžnost, 
da sama poskrbi za dvig kmetij
ske proizvodnje, če treba tudi 
na račun industrijalizacije. Mo
ra v svoji novi petletki postaviti 
razvoj kmetijstva na prvo me
sto, pa naj je to vsem prav ali 
ne.

Pakistan ni toliko navezan na 
naše dobave deželnih pridelkov 
kot na podpore za industrijali- 
zacijo dežele. V tem pogledu kar 
tekmuje z Indijo. Amerika je po 
zadnji vojni dala obema indij
skima državama že nad -10 bili
jonov podpor in posojil pod iz
redno ugodnimi pogoji. Pokaza
la je svojo dobro voljo. Misli pa, 
da jo tako velik obseg podpira
nja upravičuje do zahteve, da 
naj obe državi skrbita za svoj 
gospodarski razvoj tudi v okvi-

že zagotovili podporo za tekoče 
^potrebe v znesku $435 miljonov, 
tudi Pakistan je dobil dober del 
naše pomoči tujini; ne more se 
torej pritoževati ne prva ne dru
ga država, da jo Amerika zane
marja.

Bolj pa bo zadelo obe deželi 
ameriško stališče do sedanjega 
vojskovanja med Indijo in Paki
stanom. Johnson stoji na stali
šču, da mora biti tega vojskova
nja na vsak način konec in bo 
Amerika urejala svoje stike z 
njima samo v luči naporov, ki 
jih bosta obe državi naredili, da 
zavarujeta mir na indijskem 
podkontinentu. Johnson je že 
napovedal, da bo v tem pogledu 
neizprosen in da se ne bo ustra
šil nobene zamere.

S Pakistanom bo pa Johnson 
imel še posebne razgovore, ki se 
tičejo zveze med Ayubom in ki
tajskim komunizmom. V Paki
stanu so se že kar navadili, da 
mislijo, da bodo Ameriko za- 
plašili, ako iščejo politično sode
lovanje s Peipingom. Pri tem so 
pa postopali tako nerodno, da 
ameriška javnost misli, da paki-

ske vodi samo kljubovalnost a- 
meriški zunanji politiki. To je 
gotovo nagib, ki Pakistanu ne 
bo pridobil simpatij v ameriški 
javnosti. Če že hoče Pakistan v 
mednarodni politiki podpirati 
kitajske komuniste, jih lahko, 
Ameriki ne bo padlo v glavo, da 
mu to odsvetuje. Pakistan pa 
mora vedeti, da bo v tem sluča
ju Amerika gledala zmeraj in 
povsod le na svoje interese in 
ne na pakistanske.

Pogovori med predsednikom 
Johnsonom in Ayubom ter Ša- 
strijem ne bodo torej ravno pri
jetni. Johnson jih bo skušal po
staviti na realno podlago. Ša
stri in Ayub bosta pa skušala 
doseči čim več s čim manjšim 
popuščanjem. Na popuščanje pa 
lahko računata v vseh točkah, le 
v eni ga ne boste dosegla: mir 
med Indijo in Pakistanom bo a- 
meriški pogoj za dobrohotno ra
zumevanje težav obeh dežel. Tu 
ne bo Johnson pristal na -noben 
kompromis. Je že do grla sit 
vietnamske vojne, kako naj po
tem še misli na možne nepriča
kovane posledice indij sko-paki- 
stanskega spora? Ga dobro ra
zumemo.

no računajo, drugi pa trdijo, da 
se mu bo Peiping skušal izog
niti, če bo le šlo, ker zanj pač 
ni pripravljen.

Zadnje vesti
WASHINGTON, D.C— Repub

likanski osrednji odbor je na 
svojem posvetovanju včeraj 
tu sprejel izjavo, v kateri 
označuje Johnsonovo vodstvo 
vojne v Vietnamu za pomanj
kljivo. Zavzema se za večjo 
uporabo pomorskih in letai- 
skih sil, med drugim za “ka
ranteno” obale Severnega 
Vietnama.

NEW DELHI, Ind. — Preteklo 
nedeljo je prišlo do večjega 
spopada med kitajskimi in in
dijskimi obmejnimi oddelki 
na meji Sikima in Tibeta. In
dijsko poročilo trdi, da je oko
li 250 do 300 kitajskih vojakov 
“vdrlo” na ozemlje indijskega 
protektorata Sikim. Indijsko 
poročilo govori o “večjih” iz
gubah na obeh straneh. Ki
tajsko poročilo govori o indij
skem vpadu v Tibet, pri ka
terem naj bi bilo pet Indijcev 
mrtvih, trije pa ujeti.

DA NANG, J. Viet. — Marini 
stikajo še vedno za rdečim 
polkom, ki naj bi bil kakih 30 
milj južno od tod v gozdovih. 
Po šestih dneh bojev in zasle
dovanja so rdeči izginili. Le 
tu in tam pride do kakega 
streljanja z lahkim orožjem.

ZDRUŽENI NARODI, N.Y. — 
Včeraj je predsednik Pakista
na Ayub izjavil pred glavno 
skupščino ZN, da je Pakistan 
pripravljen podpisati z Indijo 
dogovor o mirnem reševanju 
sporov, če le Indija da Kaš
mirju možnost, da odloči sam 
o svoji bodočnosti. Indijski 
zastopnik je to zahtevo takoj 
zavrnil in izjavil, da Ayub 
vprašanje Kašmirja sploh ne 
bi smel omeniti, ker je Kaš
mir del Indije.

WASHINGTON, D.C. — Danes 
se bosta v Beli hiši razgovar- 
jala predsednik Pakistana 
Ayub in predsednik ZDA 
Johnson. Zvečer bo v Beli hiši 
v čast gosta slovesna večerja.

KAIRO, ZAR. — Egipt je poz
val zunanje minister afriških 
držav na novo konferenco 
OAE o Rodeziji. Po sklepu 
zadnje konference v A d i s 
Abebi bi morale vse afriške 
države pretrgati svoje redne 
diplomatske odnose z Veliko 
Britanijo, če ta do jutri ne 
stre “belega upora” v Rode
ziji.

Iz Clevelanda 
in okolice

Lepo uspela prireditev—
Proslava 100-letnice rojstva 

dr. J. E. Kreka in 25-letnice 
smrti dr. A. Korošca preteklo 
nedeljo v šolski dvorani pri Ma
riji Vnebovzeti je bila prav lepo 
obiskana. Dr. Miha Krek je go
voril o pokojnem dr. Korošcu, 
g. F. Kolarič pa je bral “slike” 
iz življenja dr. J. E. Kreka, ki 
jih je napisal g. Ivan Avsenek. 
Nastopili so tudi pevci in pevke 
Ilirije pod vodstvom pevovodje 
g. Martina Rakarja. Na sporedu 
je bilo še nekaj drugih točk. 
Celotna prireditev je bila do
stojen izraz spoštovanja obema 
velikima vodnikoma slovenske
ga naroda.
Škofijska kampanja presegla 
cilj—

Škofijska kampanja za 20- 
milijonski sklad za gradnjo ka
toliških visokih šol v cleveland
ski škofiji je presegla cilj za 
okoli en milijon dolarjev. Danes 
bodo na njenem uradnem za
ključku v Public Hall objavili 
njen končni izid.
Na obisku—

Iz Milwaukee, Wis., je prišel 
obiskat svojo sestrično gdč. 
Francko Grad g. inž. Janez Po
gačnik s svojo ženo Joann. Gdč. 
Francka Grad je prišla iz Acari- 
gue v Venezueli k svoji teti ge. 
Antoniji Koprivec na 6621 Bon
na Avenue. Vse potrebno za to 
potovanje je uredila pot. pisar
na Mirko Antloga. Dobrodošli 
med nami!
Mohorjevke—

V Slov. pisarni v Baragovem 
domu na 6304 St. Clair Avenue, 
Cleveland, Ohio 44103, spreje
majo naročila za knjige Mohor
jeve družbe v Celovcu, napro
daj pa imajo tudi knjige: Ko
čevje, Odprti grobovi in druge.
Zadušniea—

V četrtek ob sednih bo v cerk
vi sv. Felicite na Richmond Rd. 
sv. naša za pok. Mary Schnei
der, roj. Yerman, ob 2. obletnici 
smrti.
Nov odbor—

Podr. št. 41 SŽZ ima za leto 
1966 sledeči odbor: duh. vodja 
rev. M. Jager, predsed. Mary 
Debevec, podpredsed. Theresa- 
Mihevc, taj. Ella Starin, 17814 
Dillewood Rd. tel. IV 1-6248, 
blag. Mary Debevec, zapis. An
na Rebolj, nadzor. Mary Cerjak, 
Vnna Videmsek, zastop. za SDD 
Mary Markel. Seje so vsak 1. 
torek v mesecu ob 1.30 popoldne 

jv SDD na Waterloo Rd., soba št. 
'3.
Msgr. J. Oman se počuti slabo—

Msgr. J. Oman, nekdanji žup
nik ri Sv. Lovrencu, ki je v po
koju v Onomia Hospital, Ono- 
mia, Minn., je zopet precej slab. 
Gotovo bo vesel, če se ga bodo 
njegovi nekdanji verniki in nje
govi prijatelji spomnili na ta 
naslov z božičnimi voščili.
Iz bolnice—

Po petih tednih zdravljenja v 
Geauga Community bolnici se 
je vrnila na dom svoje hčere na 
11961 Laurel Drive, Chester- 
land, Ohio, Mrs. Mary Veliko
nja. Zahvaljuje se vsem za cvet
lice, molitve in pozdrave.
Dopolnilo—

Pok. Gertrude (Jerica) Penko 
je bila rojena 1894 v Števerjanu 
pri Gorici kot hčerka Franca de 
Reya in Leopoldine, roj. Maraž. 
Tam je zapustila sestre Milko, 
Gabrijelo in Elviro ter brata 
Henrika. V Ameriko je prišla 
leta 1929 s svojima hčerkama, 4 
leta za očetom.
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govornike ideje, da je treba živeti od dolgov in ne od dav
kov. Končno je federacija prevzela nase velike denarne ob
veze z raznimi zakoni socijalnega značaja, ki jih je izgla
soval letošnji Kongres. Tudi te obveze gredo v bilijone, ki 
jim točnega števila še ni nihče izračunal.

Jasno nam je tudi, da naše gospodarstvo nima blagaj
ne brez dna, ki bi iz nje javni proračuni, posebno federal
ni, lahko črpali dolarje po mili volji. Treba je torej začeti 
misliti na potrebo, da bo vsako ameriško podjetje moralo 
prispevati nekaj več k sedanjim žrtvam, ki jih nalagata 
vietnamska vojna in nova socijalna zakonodaja. Nove 
žrtve je pa težko spraviti v sklad z Johnsonovim optimiz
mom. Johnsonu ne bo lahko, da se poslovi od njega, po
sebno v letošnjem letu kongresnih volitev. Na drugi strani 
trdijo, da Johnson ne zapira oči^pred stvarnostjo. Ce je to 
res, bo to deželi samo v korist. Čim preje se namreč dežela 
osvobodi pretiranega optimizma in začne misliti na žrtve, 
kot je ob korejski vojni, tem bolje bo za naše gospodarstvo 
in njegov soliden napredek, ki se ne sme ustrašiti tudi za
časnega padca v dviganju proizvodnje itd.

BESEDA IZ NARODA

Debata o konjunkturi
Letos smo že parkrat na tem mestu pisali, kako je na

ša gospodarska konjunktura kar sama po sebi dosegla gre
ben. Kar nas je navadnih ljudi, jo čutimo z dobre in slabe 
strani. V dobro ji moramo zapisati stalno padanje brezpo
selnosti in vedno večje plače in mezde. Od tega imajo ko
rist vsi zaposleni, jih je okoli 70 milijonov. Slaba stran 
konjunkture je pa stalno naraščajoča draginja. Jo pa čuti 
najmanj ISO milijonov Amerikancev, med njimi kakih 
40-50 milijonov prav občutno. So to tisti, ki imajo male 
stalne dohodke, največ upokojenci, ki morajo živeti od me
seca do meseca z istimi vsotami dolarjev, naj bodo cene vi
soke ali nizke. Konjunkturo torej plačujejo v dobri meri 
ravno gospodarsko najbolj šibki sloji našega naroda.

Tega se dobro zaveda tudi sedanji Johnsonov režim. 
Sam Johnson je že parkrat posredoval, da se cene niso zvi
šale za avtomobile in kovine. Obetal je pa tudi svoje po
sredovanje na drugih področjih. Kakor je vse hvale vredno 
predsednikovo prizadevanje, da ne bomo imeli višjih cen 
za avtomobile in kovine, pa moramo vendarle reči, da niso 
naš vsakdanji kruh ne avtomobili ne, kovine. Tudi to je 
znano Johnsonu. Zato je skušal pomiriti našo javnost s 
svojim optimizmom. Ne taji, da se je gospodarska kon
junktura res razbohotila in da je prišla v nevarnost, da se 
prelevi v inflacijo z vsemi njenimi posledicami. Je pa pre
pričan, da do tega ne bo prišlo. Zato mu je tudi zoprna 
vsaka misel, da bi federacija začela zavirati razvoj in na
predek v gospodarstvu. Trdi, da kaj takega še ni potrebno.

Za njim se naravno strinjajo njegovi gospodarski sve
tovalci in člani njegovega kabineta, ki so prav zadnje dni 
dajali zelo pogumne izjave in zagotovila, da se nam ni tre
ba na gospodarskem področju bati nobenih neprijetnih 
presenečenj. Na drugi strani so se zmeraj bolj zgovorno o- 
glašali nekateri voditelji našega gospodarstva in svarili 
pred nevarnostjo inflacije ter svoje poglede kar dobro ute
meljili. Celo voditelji naših borz so začeli trditi, da na bor
zah ne vlada samo optimizem, ampak da se med borzijanci 
pojavlja epidemija špekulanstva. Vsakdo hoče postati hi
tro bogat vsaj na papirju kot 1. 1929.

Med tiste, ki so svarili pred pretirano konjunkturo, 
spada tudi vodstvo naših rezervnih bank, ki odločilno vpli
va na višino obrestne mere, ki jo je treba plačevati za dol
gove, zasebne, trgovske, industrijske in javne kot federal
ne, državne, občinske itd. Vodstvu niso ugovarjali tudi go
spodarji v naših velikih bankah. Tudi njim se zdi marsika
teri pojav v našem gospodarskem stanju zelo sumljiv, da 
ne rabimo hujšega izraza. Ti gospodarski krogi seveda ne 
odobravajo Johnsonovega optimizma.

Debato o tem, ali je sedanja raven konjunkture ne
varna ali ne, je začetkom decembra presekala uprava fede
ralnih bank. Zvišala je obrestno mero za njena posojila, po 
njej se bodo po tradiciji ravnali tudi vsi ostali kreditni za
vodi v naši deželi. Zvišanje je prišlo za javnost precej ne
pričakovano in sprožilo živahno debato, ki jo je prvi začel 
sam predsednik. Ni se prav nič laskavo izrazil o zvišanju 
obrestne mere, iz česar se da sklepati, da se federalne ban
ke niso ozirale na stališče njegove administracije in da se 
celo niso o tem nič posvetovale z njim. Johnson jim pa ne 
more blizu, kajti članov uprav federalnih bank ne more 
noben predsednik odstaviti, dokler jim ne poteče funkcij
ska doba.

Razburjena pa ni samo federalna administracija z 
Johnsonom na čelu, tudi mnogo kongresnikov in senator
jev je začelo tako protestirati. Koliko so njihovi protesti 
res odkritosrčni, je drugo vprašanje. Oglašati so se namreč 
začeli ravno tisti politiki, ki imajo svoje obračune s fede
ralnimi rezervnimi bankami že dolga leta. Govoto mislijo, 
'da je sedaj prišel čas, da lahko tolčejo po našem sistemu 
federalnih bank z velikim loparjem, saj mora zvišanje o- 
fcrestne mere zaboleti vsakega dolžnika, med dolžnike pa 
spada večina Amerikancev.

Seveda se bodo oglašali tudi zagovorniki zvišanja, teh 
pa ne bo malo. posebno med petičnimi republikanci, ki 
gotvo ne bi radi videli, da bi njihovo premoženje trpelo 
pod inflacijo. Smo torej na začetku žive debate o stanju 
našega gospodarstva, ki pa ne bo trajalo samo do konca 
januarja. Do takrat bo namreč morala adrninistracjia po
vedati m razložiti, kako gleda na naše gospodarstvo.

Ne bi hoteli segati v debato, predno ne vidimo, kako 
bodo zagovorniki in kritiki višje obrestne mere utemelje
vali svoja stališča. Nekaj pa nam je gotovo jasno.

Naša administracija mora sedaj skrbeti za kritje stal
no naraščajočih izdatkov za vietnamsko vojno. Koliko do
datnih bilijonov dolarjev bo potrebno, tega nihče ne ve. 
Naša federacija se že sedaj bori s stalnim primanjkljajem 
v federalnem proračunu. Lani je znašal nad $3 blijone le
tos ga napovedujejo v znesku $10 bilijonov. Na drugi stra
ni raste federalni dolg, pri tem pa še zmeraj najde svoje za-

KOVICE 00 SV. VIDA
Knjižni dar Družbe sv. Mohorja 30. jan. 1873 v Kranjski gori na

Cleveland, O. — Pred dobrim 
tednom, t. j. 6. dec., srno brali v 
AD obvestilo Družbe sv. Mo
horja v Celovcu, da je razpo-

Gorenjskem; v duhovnika je bil 
posvečen v Celovcu 19. jul. 1896; 
nato služboval “na raznih po
stajah” na Koroškem; bil 1. 1897

slala okoli 10. nov. poverjeni- imenovan za c. kr. vojnega ka- 
kom, okoli 20. nov. pa še posa- plana v rezervi, bil 1. 1904 vpo

klican v aktivno vojaško službo,meznikom svoj letošnji knjižni 
dar. V obvestilu je bilo izraženo 
upanje, da bomo dobili njen dar 
vsi že v adventu.

Hvala Bogu, pošta z Avstrijo

katere pa ni nastopil. Dne 8. 
avg. 1907 je prišel v Ameriko. 
Tukaj, v West Allisu, Wis., je 
zidal slovensko cerkev in ob-

dobro funkcionira. Prve mohor-! enem dušnopastirsko oskrboval
Slovence v Port Washingtonujevke so namreč že tu. Pretekli 

petek, 10. dec., smo jih dobili.
Ne še vseh, prve pa, kot rečeno, 
že. Upamo, da bomo imeli v ka
kem tednu dni vse in pa tudi 
vsi. Družbi sv. Mohorja v Celov
cu smo njeni udje hvaležni za 
skrb in ljubezen, ki jo goji do 
nas.

To, da že imamo po naših 
družinah novi in to tako lepi 
knjižni dar DM, to je bil naš 
najlepši dogodek preteklega ted
na. Izpolnilo se nam je to, česar 
smo si za božične praznike naj
bolj želeli.

Danes ne prihaja med nas v 
Ameriki nobena slovenska knji
ga v tolikšnem številu, kot so to 
celovške mohorjevke. To pa v zaželene knjige, 
prvi vrsti gotovo zato, ker so to. 
dobre, zdrave in koristne knjige 
za našega duha. Družba sv. Mo
horja je namreč ostala zvesta te
meljnim idejam svojega ustano
vitelja škofa Antona Martina 
Slomška. Naša dolžnost je, da ji 
tudi mi, Iki smo raztreseni po 
svetu, ohranimo še vnaprej zve- 
tobo.

in Sheboyganu; prišel od tod na 
nemško cerkev sv. Antona v 
Lancaster, Pa., sredi 1. 1909 pa 
na slovensko župnijo sv. Troji
ce v Indianapolis, Ind. Ko pa je 
po njegovem nasvetu izročil 
škof župnijo minoritom, je 6. av
gusta stopil v škofijo Bismarck, 
N.D., koder je prevzel češko 
župnijo sv. Petra in Pavla v 
Novem Hradcu. Do tega časa 
ima dr. J. Zaplotnik podatke o 
njem. Kakih drukih podatkov 
pa o Rev. Johnu C. Smoleju 
podpisani doslej nimam. Vesel 
bi bil, če bodo komu kaj poma
gali k odkritju vsaj enega izvo
da po prof. Viktorju Smoleju

Izreden uspeh škofijske srednje
šolske nabirke v vidcvski žup

niji
Sam sebi nisem mogel verje

ti, ko sem zadnjo nedeljo videl 
v cerkveni veži številko, ki smo 
jo pri Sv. Vidu že dosegli v do
sedanji kampanji za škofijski 
srednješolski sklad. - V enem 
tednu se je namreč zvišala kar 
za $28,068. Do 6. decembra 1.1. 
je bilo v naši župniji zbranih že 
$101,478 in to ali v denarju ali 
pa zagotovljeno v obljubah. Za 
malenkost smo torej že presegli 
dve tretjini določene nam vsote.

Pogrebna sv. maša za 
Otoničarjevega očeta

Pretekli četrtek, 9. dec., smo 
pokopali Otoničarjevega očeta, 
ki so umrli v jutranjih urah v 
nedeljo, 5. t. m. Na mrtvaškem 
odru je ležalo njihovo truplo v 
Zakrajškovem pogrebnem zavo
du. ‘Skoro bi si upal trditi, da se 
je tam poslovila od njih skoro 
polnoštevilno vsa vidovska žup
nijska družina. Posebno v veli
kem številu so prišli molit za 
svojega sobrata udje župnijske 
Bratovščine naj svetejšega ime
na Jezusovega in pa župnijske
ga Materinskega oltarnega dru
štva s svojimi duhovnimi vodi
telji.

Pogrebno sv. mašo za rajnega 
očeta je opravil v slovenščini 
Father Viktor Cimperman, v 
presbiteriju pa sta ji prisostvo
vala Father Jožef Varga in Fa
ther Arthur-Danilo Zanutič. Če
prav je bil delovni dan, je bila 
pri maši cerkev skoro popolno
ma polna; posebno matere in 
žene so bile zbrane tako rekoč 
v polnem številu. Po opravlje
nih molitvah oh krsti pa je s ko
ra zadonela dobremu očetu v 
slovo žalostinka “Blagor mu”.

Pomagajmo najti vsaj en izvod 
Meškove knjižnice, I. zvezek, ki 

je izšla v Duluthu 1. 1916!
Inž. Jožeta Želeta z 1227 Ad

dison ceste večina clevelandskih 
rojakov vsaj po imenu pozna. 
Je to radio-inženir strokovnjak, 
ki se mimo tega že zmlada in
tenzivno zanima za slovenski 
jezik in književnost. Osrednja 
slovenska pisatelja, ki ga zani
mata, sta Finžgar in Ksaver Me
ško. Za to vedo slavisti tudi v 
domovini in se obračajo nanj. 
Tako se je pretekli teden obrnil 
nanj prof. Viktor Smolej, ured
nik Meškovih zbranih del, ki jih 
je zadnje čase začela izdajati 
celjska Mohorjeva družba. Pro
si ga, ali bi mu mogel oskrbeti 
ce že ne same knjižice, pa vsaj 
fotokopijo zunanje in notranje 
štreni neke Meškove knjižice, L 
zvezek, ki je izšla 1916 v Dulu
thu, Minn. Sicel- ste po tem sa
mi brali J. Želetovo prošnjo, ob
javljeno pretekli teden v AD in 
v Amerikanskem Slovencu.

Z naslednjimi podatki o Rev.l

Kar je zapisano, ostane
Ni dvoma, da se bo kateri iz

med tistih fantov in deklet, ki 
so prejšnjo nedeljo, 5. dec., s 
takim uspehom nastopili pri mi- 
klavževanju vidovske Slovenske 
sole, čez leta nad normalno vi
soko povzpel na svoji življenj
ski lestvici. Tako, prosim, dajte 
razumeti, da ni brez vsakega 
pomena, ako tukaj za prihodnje
ga zgodovinarja slovenskih de
javnosti v Clevelandu odn. v A- 
meriki navedemo imena tistih 
današnjih naših dečkov in de
klic, ki so se v igri najbolj uve
ljavili. V odrski sceni “Otroci 
pričakujejo sv. Miklavža” so bili 
odn. bile ti-le: Barba štrancar, 
Katka Likozar, Marija Žakelj, 
Pavel Jurkovič, Janez Sršen in 
Jože Suhadolnik. V 2. sceni “V 
nebesih” pa so se izkazale: Ro
žica Dolinar, Martina Košnik, 
Dorica Odar, Breda Kolarič, 
Marija Ferkulj, Erika Kurbus’ 
Metka Kmetič, Sonja Lekan, 
Marjanca Petelin, Metka Meglič 
in Majda Rihtar. Za odrski na
stop jih je pripravila učiteljica 
ga. Silva Savernik; pomagalo 
pa ji je seveda tudi drugo uči
teljstvo na vidovski Slovenski 
šoli. Maskersko delo je dobro o- 
pravil g. dr. Milan Pavlovčič. 
Odrsko prizorišče je bilo poseb
no pri drugi sceni izredno lepo, 
za naše razmere naravnost raz
košno. — Zbor angelov, ki je

Visoko cerkveno odlikovanje 
univ. prof. dr. L. Pitamica

Sv. oče Pavel VI. je odlikoval 
z redom sv. Gregorija Velikega 
s srebrno svetinjo dr. Leonida 
Pitamica, bivšega jugoslovan
skega' veleposlanika v ZDA v 
pokoju, univerzitetnega profe
sorja in rednega uda Slovenske 
akademije znanosti in umetno
sti v Ljubljani. Profesor Pita- 
mic je nedavno tega obhajal 80- 
letnico življenja.

Podobno izredno visoko cer
kveno odlikovanje je od Sloven
cev doslej prejel dne 1. dec. 1957 
umrli “oče ameriških Sloven
cev” Anton Grdina. Njega je tri 
leta pred smrtjo odlikoval z re
dom Viteza sv. Gregorija Veli
kega na predlog clevelandskega 
škofa-nadškofa Edv. F. Hobana 
rajni sv. oče Pij XII. Vitezi sv. 
Gregorija Velikega imajo med 
drugim pravico do nošnje po
sebne uniforme. V tej ste lahko 
1. t. m. videli rajnega Grdina v 
spominskem parte-ju, ki ga je 
prinesla AD za 8-letnico nje
gove smrti.

je, da božjega služabnika Slom
ška do sedaj niso nikjer javno 
častili.

3. Postopek o spisih. Ta je že 
od prvega zasedanja koncila, od 
oktobra 1. 1962 na obredni kon
gregaciji, kjer zapriseženi bogo
slovni strokovnjaki proučujejo 
vse Slomškove spise, katerih, 
kakor vemo, ni malo. Izjaviti 
morajo, da so vsi spisi v ver
skem in nravnem oziru neopore- 
čeni.

Prvi in drugi postopek obse
gata 800 z roko in posebnim 
črnilom pisanih protokolnih 
strani. Oba sta v celoti preve
dena iz slovenskega v latinski 
jezik, kakor zahtevajo cerkveni 
predpisi.

Prevod je oskrbel mariborski 
škofijski ordinarij at, kateremu 
je obredna kongregacija na po- 
stulatorjevo prošnjo dala za to 
posebno pooblaščenje. Postopek 
je s tem veliko pridobil na času 
in prihranil na gmotnih sred
stvih. Prevajanje v Rimu bi 
namreč zahtevalo veliko časa in 
večjo vsoto denarja.

Obredna kongregacija si je 
pridržala pravico, da ta latinski 
prevod overovi strokovnjak, ki 
ga bo ista kongregacija za to do
ločila v Rimu. Overovljen j e te
ga latinskega prevoda je sedaj v 
teku. Sv. oče je namreč na po- 
stulatorjevo prošnjo proglasil 
začetek obeh procesov z odlo
kom dne 23. novembra 1964.

Vse Slomškove spise morata 
proučiti dva bogoslovna stro
kovnjaka nezavisno drug od 
drugega. Prvi strokovnjak bo v 
kratkem svoje delo končal in 
vsi spisi bodo predani v preglec 
še drugemu.

Iz gornjega poročila je raz
vidno, da delo za poveličanje 
škofa Slomška pred vesoljno 
Cerkvijo' lepo napreduje. Naj 
nas to navdaja s pogumom, da 
se bomo' odslej še z večjim za- 
upanjem zatekali k svetniškemu 
škofu Slomšku za pomoč v živ 
fjenjskih potrebah in tudi druge 
navajali k temu. Pred kratkim 
ustanovljena “Slomškova zveza 
bo imela 19. decembra ob 3. po
poldne v Baragovem domu svoj 
prvi občni zbor. Prisrčno so vab
ljeni vsi, ki jim je ta katoliška 
in vseslovenska zadeva pri srcu.

Father Varga, 
vicepostulator

njujorški konservatorij bo imel 
poleg malih učilnic še dvorane 
za muzikalne in pevske koncer
te študentov in dve dvorani po 
1000 sedežev za javne koncerte. 
Juilliard School ne bo samo v 
ponos Lincoln Centru, temveč 
bodo iz nje prihajali bodoči 
glasbeni in muzikalni umetniki. 
Ta stavba bo stala preko 17 mi
lijonov dolarjev.

Kraljica Lincolnovega Centra 
je nova, moderna Metropolitan 
Opera, ki stoji na sredi Plaze z 
velikim vodometom. Svečana o- 
tvoritev s prvo slavnostno oper
no predstavo bo jeseni 1966. Tu
di ta dvorana bo v obliki pod
kve s parterjem, balkonom in 
galerijo ter stojišči. Razprodana 
opera lahko sprejme 3,967 ljudi. 
Oder in drugi prostori za odrom 
so osemkrat večji od sedanjega 
v stari Operi. Cela opera, poseb
no oder, bo opremljena z najmo
dernejšimi tehničnimi iznajdba
mi in napravami. Operna hiša 
je stala preko 42 milijonov do
larjev.

Na desni strani operne stavbe 
se razprostira Damrosch park z 
velikim odrom za godbenike, 
kjer bodo z raznimi koncertni
mi nastopi zabavali občinstvo 
na prostem v vročih mesecih.
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Johnu C. Smoleju, ki je zei0l spremljal sv. Miklavža, je
zelo številen; naštel sem samo 
večjih ali manjših angelov 32, 
število parkelj nov pa je bilo le
tos skoro prepičlo. — Naj" ome
nim še vabila k miklavževanju; 
tudi letos jih je z okusom na
pravila ga. Zalka Likozar. Obisk

vejetno uredil omenjeno Meško- 
vo knjižnico, bi rad pripomogel, 
da odkrijemo vsaj en njen iz
vod.

Revo John C. Smolej 
Po podatkih, ki jih navaja Rt.

Rev. John C. Smolej, Rt. Rev.! pri miklavževanju je bil nad- 
msgr. dr. Janez Zaplotnik v] povprečen; saj pa spada vsako-’ 
“Seznamu znamenitejših Slo- letno šolsko miklavževanje med 
vencev”, ki je izšel kot dodatek najbolj privlačne naše družin- 
Konec Rev. J. M. Trunkove knji-! ske prireditve. Sicer pa je bila 
ge “Amerika in Amerikanci” j letošnja 'Miklavževa nedelja ze- 
(Celovec, 1912, str. 588-589), jejl° lepa, sončna, tako da je bilo 
bil Rev. John C. Smolej rojen težko ostati doma.

Pri Sv. Lovrencu v Newburgu 
dosegli cilj

Prijatelj iz Newburgha mi je 
poslal tamkajšnje zadnjenedelj- 
sko cerkveno oznanilo. To je sto
ril gotovo iz tega razloga, da bi 
objavil v vidovskih novicah, da 
so pn Sv. Lovrencu že dosegli 
cilj, ki jim je bil postavljen. Iz 
šentlovrenškega oznanila je 
namreč razvidno, da so pri njih 
za škofijski srednješolski grad
beni sklad določeno vsoto že do
segli; še več, za $438 celo pre
segli. Po škofiji jim je bilo dolo
čeno $50,000; nabrali pa so do 
preteklega tedna že $50,438. Vsa 
čast jim!

lalo Je .s Staštoint 
pesf§jpk@m

Cleveland, O. — Te dni je 
prišlo iz Rima poročilo, da je ce
lotni postopek že na Obredni 
kongregaciji, to je v uradu apo
stolskega sedeža za prištetje k 
blaženim in svetnikom v Vati
kanu. Dovršil ga je škofijski or- 
dinarijat v Mariboru po več de
setletjih trudapolnega dela.

Celotni postopek obsega:
1. Postopek o šluhu svetosti in 

junaških krepostih božjega slu
žabnika Slomška.

2. Postopek o nečeščenju, to

MILWAUKEE, Wis. — Nju- 
jorčani so lahko resnično ponos
ni na svoje novo kulturno sre
dišče “Lincoln Center”, ki se 
razteza med 62. in 66. cesto ter 
med Broadwayjem, Columbus 
in Amsterdam Avenijo. Leta 
1959 je takratni predsednik D. 
Eisenhower z veliko svečanost
jo zasadil prvo lopato v to zem
ljišče, želeč kulturnemu centru 
največjega uspeha v korist mi
ru in prijateljstva med narodi. 
Danes se na tem mestu bohoti
jo nove najmodernejše kulturne 
stavbe, in to: primadona Metro
politan Opera, Philharmonic 
Hall, The New York State The
ater, Vivian Beaumont Theater, 
Library-Museum of Permoring 
Art, v gradnji pa je še glasbeni 
konservatorij Juilliard School. 
Ob boku Opere je tudi velik 
Damrosch park z muzikalnim 
paviljonom za koncerte pod mi
lim nebom. Vse ta stavbe veže 
mali in veliki trg Lincoln Cen
ter Plaza z velikim vodnjakom 
in vodometom. V podzemlju je 
prostora za 1000 avtomobilov in 
podzemska železnica, ki veže na 
vse strani. Lincoln Center je 
stal 160.5 milijonov dolarjev, ki 
so jih zbrali s prostovoljnimi 
prispevki, darovi in podporami. 
Že sam sprehod in ogled z vod
nico po tem kulturnem centru 
je pravo doživetje.

Na levi strani se bohoti v pol
nem teku svojega kulturnega 
dela Vivian Beaumont Theater 
in glasbena Library-Museum. O- 
be stavbi sta stali okrog 18 mi
lijonov dolarjev. Knjižnica in 
muzej hranita okrog 50,000 mu
zikalnih plošč, partitur, razne 
muzikalne instrumente, mnoge 
scenske načrte, mnogo avtogra
mov s posvetili raznih umetni
kov in razne muzikalne zbirke. 
Gledališče Vivian Beaumont 
ima prostora za 1,200 ljubiteljev 
drame, ki bodo uživali od kla
sičnih del pa vse do današnjih 
avtorjev. V tem gledališču se 
nahaja tudi mala dvorana s 300 
sedeži, pripravljena za vprizo- 
ritve najmodernejših eksperi
mentalnih gledaliških del. V 
kratkem času nisem opazil kake
ga velikega eksperimentiranja 
ali celo bežanja v abstraktnost, 
toda vseeno nudijo dovolj pre
senečenja in razburjanja, kajti 
še nikoli nisem videl toliko iz
najdljivosti in presenetljivih 
tehničnih domislic. Pred tem 
gledališčem leži velik vodni ba
zen, kjer se v sredini nahaja 
bronasta gmota. Morala bi biti 
Kopalka,' nam je razlagala naša 
vodnica, delo največjega današ
njega kiparja Moora Henryja. 
Beseda “abstrakt” nima končni- 

“-izem” in zato je nam, ki 
smo bili vzgojeni v “-izmih”, 
težko razumeti to novo umet
nost. L. G.

(Dalje sledi)

Ko človek hodi mimo in okrog 
teh modernih kulturnih stavb, 
viai, da so njihovi stvaritelji ho
teli dati čim več prostora soncu 
in svetlobi. Ustavili smo se tu
di ob gradbišču velike muzikal
ne palače Juilliard School, ki bo 
dovršena v začetku leta 1967. Ta

HIišI IjulsIJaira mbl 
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Euclid, O. — Sedaj je čas let
nih sej društev in klubov. Pre
cej jih je že krfalo in se pogo
vorilo o delu v prihodnjem po
slovnem letu. Klub Ljubljana 
se je odločil sklicati in pripra
viti letno sejo 19. decembra ob 
dveh popoldne v Slov. društve
nem domu na Recher Avenue.

Članstvo je vljudno vabljeno 
na to sejo. Pridite vsi, ker seja 
je res vazna. Na njej bomo vo
lili odbor za prihodnje leto, pa 
se morali pogovoriti tudi o 
vsem, kar naj bi prihodnje leto 
delali. Premislimo že sedaj, kaj 
bi bilo za klub najboljše, da ne 
bo kasneje skozi leto nepotreb
nega pregovarjanja.

Po seji nam je obljubljena o- 
kusna večerja, ki jo bo pripra
vila Mrs. Frances Gorjanc . s 
svojimi pomočnicami. Ko se bo
mo do dobrega naložili gostega 
in redkega, bodo zaigrali Grab
narjevi fantje, da se bomo lah
ko zavrteli in se vrteli dolgo v 
noč.

Vabljeni so tudi naši dobri 
prijatelji, četudi niso elani klu
ba. Pridite, gostoljubno vas bo
mo sprejeli!

Vsem čitateljern lista želim 
vesele božične praznike in za
dovoljno novo leto!

Frank Rupert,
“stric ljubljanski”



SMEMska domovina, rs

KANADSKA DOMOVINA škov gradnje nove stavbe za j vojno” na Tajskem ali pa obno- 
poslaništvo v New Delhiju. To'vili državljansko v Laosu. Novo 
bo predvidoma stalo 2 milijona'oporišče v Sattahibu bo ob-

0 naših rsjakffi po zapadla m severa Kanade
WINNIPEG, Man. — Po dalj

šem času se spet oglašam. Zdi se 
mi primerno, da napišem nekaj 
Vrstic o naših ljudeh po zapadu 
in severu, kakor sem jih videl o 
priliki zadnjega misijona.

V Saskatoonu veliko zaupanje 
v bodočnost

Iz Winnipega jo vedno naj
prej mahnem v Saskatoon. Ker 
je letos precej mojih faranov od
šlo iz Winnipega s trebuhom za 
boljšim kruhom in seveda tudi 
za boljšim podnebjem, sem kar 
nekam boječe obstal na postaji. 
Morda bo tukaj tudi kaj takega. 
Pa me je presenetila redovnica 
Sister of Service, ko mi je iz
ročila izpopolnjen seznam nase
ljencev iz Jugoslavije. Sedaj je 
že 40 družin, skoraj polovica slo
venskih. Mesto raste, da je kaj. 
Provinca je imela dve leti zapo
red rekordno žetev, poleg tega 
pa prav v bližini mesta odpira
jo rudnik pepelike (potash), ki 
obeta veliko bodočnost. Tisti, ki 
so bili v rudnik doslej sprejeti 

pa čeprav opravljajo le pri
pravljalna dela — si manejo ro
ke. Vedo, da bodo imeli stalno 
službo in jih zlepa ne bo mogel 
kdo izriniti. Pa tudi plače niso 
slabe . .. Veselje naših ljudi gre
ni nesreča, ki je zadela Fickovo 
družino. Trije bratje in dve se
stri so pred leti prišli v mesto. 
Razen najmlajše sestre imajo vsi 
Mpe, nove hiše. Lansko jesen je 
pa pri avtomobilski nesreči Ci
ril podlegel poškodbam, Ivan pa 
še sedaj ni sposoben za kakšno 
bolj naporno ali odgovorno delo. 
Na sodišču pa zavlačujejo in od
povedujejo obravnave od mese
ca do meseca, tako da še sedaj 
ni nobene jasnosti, kdo je za ne
srečo odgovoren in kako bo z 
odškodnino. Daj Bog, da ne bi 
bili ogoljufani.

Ustanovitev slovenskega kluba 
precejšnja pridobitev v Ed

montonu
V Edmontonu glede števila 

skoraj ni spremembe. Sprva se 
je zdelo, da jih bo razvoj petro
lejske industrije in splošen dvig 
Alberte kaj več privabil na se- 
^er. Tu in tam človek sliši za
trdilo, “da je bodočnost na se
veru”, od Edmontona še naprej.

Nekako 200 milj proti severo- 
zapadu se je odprlo novo polje
delsko področje, ki veliko obeta: 
Uawson Creek, Peace River, 
Spirit' River. Tudi nekaj naših 
kmetov je zaneslo tja gor in se 
baje kar dobro uveljavljajo. Če 
■Bog da, jih bom o priliki spo
mladanskega misijona obiskal. 
^ Edmontonu se pozna, da je 
ftaša skupina z ustanovitvijo 
kluba precej pridobila. Ne gre 
•^e za tesnejšo povezavo, marveč 
tudi za mladiho. Prav tiste dni 
So tuhtali, kaj naj narede. Radi 
bi imeli slovensko sobotno šolo, 
&a trenutno še nimajo prostorov 
fra razpolago. Nekateri se nagi

bajo k temu, da bi kupili dvora
no, ki bi lahko služila za več na-1 
menov; drugi spet predlagajo, 
da bi šolske prostore le najeli. 
Medtem so verjetno že prišli do 
primerne rešitve.
V “dolini sadja” — Okanagan

Iz Edmontona me je vodila 
pot — prvič — v dolino sadja 
Okanagan. Ob dveh ponoči smo 
ostali na postaji v Kamloops. 
Ko sem se oziral za avtobusom, 
s katerim naj bi se peljal proti 
jugu, se mi prismeje g. Lenarčič 
s svojo ženo. Nič manj kot 80 
milj je prevozil, pa prav nalašč, 
“da se mi ne bo treba voziti z 
avtobusom”. Bila je krasna noč, 
ko smo drveli po lepi dolini pro
ti Kelowni, kamor smo prispeli 
le malo pred petelinjim petjem. 
Povsod sami sadovnjaki, le tu 
in tam kakšna flika žita ali 
krompirja. Premožneši imajo po 
20 do 30 akrov posajenih z vsa
kovrstnim sadjem. Prevladujejo| 
seveda jablane vseh vrst. Tiste 
dni je bilo delo skoraj končano, 
le tu in tam so še hiteli. Človek 
komaj verjame, da more drevo 
nositi tako težo sadja. In to leto 
za letom. Doma smo bili navaje
ni, da je drevo rodilo vsako dru
go leto, tu pa vedno, pa še koli
ko več kakor doma ob najbolj
ših letinah. Seveda gnojijo, či- 
tijo, škropijo. Lanska huda zima 
je povzročila precejšnjo škodo, 
zlasti na “žlahtnem drevju”. V 
desetih letih tega ne bo mogoče 
popraviti. Slana, toča uničita 
pridelek enega leta, huda poze
ba pa pušča posledice za dalj ča
sa. Nekateri to ravnodušno 
sprejmejo — saj ni drugega iz
hoda —, drugi se pa že sedaj o- 
bupano sprašujejo, kaj bo, če bo 
še letošnja zima podobna lanski. 
Upajmo, da ne bo tako hudo.

Rojakov v teh krajih ni veli
ko, komaj 20 družin. V teku let 
so si pridobili kar čedna pose
stva. V čistem ozračju, brez 
mestnega ropota in nervoznosti 
jim poteka življenje. Na svoji 
grudi svoj gospod.

G. Lenarčič — poleti je bil v 
Winnipegu na obisku, pa me je 
povabil, naj pridem v njihovo 
dolino — je ravno končal z obi
ranjem. “Ne bo nam škodilo, če 
si po napornem delu privošči
mo en dan počitnic,” tako je mo
droval, ko se je odločil, da bo v 
avto naložil vso družino in se 
bomo skupno peljali na obisk 
rojakov v Penticton in Ossoyos. 
Tudi on je bil željan, da se se
znani z njimi. Pred odhodom 
smo še zavili v skladišče sadja. 
Na vagone ga je bilo v zabojih 
okrog poslopja in čakalo, da pri
de na vrsto, notri v hladilnicah 
pa še več. Dobre pol ure smo se 
zamudili, ko smo si ogledovali 
obrat: od vhoda, kjer se jabolka 
namakajo, da se obdajo s ten
ko izolirno plastjo, preko na
prav, kjer se uvrščajo po veli
kosti in hite naproti pridnim

rokam, ki jih polagajo v košare 
in košarice. To delo navadno o- 
pravljajo gibčne ženske roke. 
To delo je plačano po storilno
sti. Radoveden sem se ustavil 
pri ženi, ki je mirno in dokaj hi
tro polagala jabolka v košaro. 
Ozrla še je in mi rekla, naj ra
je opazujem njeno sosedo, ki je 
v tem pogledu veliko hitrejša. 
Še enkrat hitreje se je polnila 
njena košara. Delala je kakor 
avtomat: ena roka seže po ja
bolko, druga zagrabi papir, ja
bolko zavije in položi, žena pa 
med tem lahko še druge opazu
je in se pogovarja. Do kakšne 
izpopolnitve lahko pride človek, 
če ima gotovo stopnjo naravne 
sposobnosti in je stalno pri e- 
nem delu.

Iz doline sadja je bilo treba za 
pet,dni iti v mesto Vancouver. 
Tokrat naj zapišem le tole: dne
vi dežja in dežja, brez sončnega 
žarka.

V Vancouverju
Takoj po misijonu v Vancou

verju sem se podal še na otok 
istega imena. Zvedel sem nam
reč, da je v mestu Port Alberni 
nekaj slovenskih družin. S pri
jaznim g. župnikom sva jih kar 
hitro precej odkrila, več kakor 
pa sem pričakoval. Samo dva 
dni sta bila na razpolago, pa se 
je z dobro voljo na obeh straneh 
dalo vse lepo urediti. G. župnik 
je bil kar presenečen, ko je vi
del toliko ljudi v cerkvi. Vsi so 
zaposleni: na žagi, v papirnici
ali pa v gozdu. To ti je drevje. 
Kamor se ozreš, vse je zarašče
no. Brez skrbi lahko sekajo in 
sekajo, pa jim ga ne bo zmanj
kalo, saj tako hitro raste. Zime 
ni, pač pa veliko dežja, ki rast 
pospešuje. V gozdovih se dela 
tudi v deževnem vremenu; pre
povedano pa je v vetrovnem ča
su, Iker bi bilo preveč .nevarno. 
Ljudje dobro zaslužijo, od vseh 
na zapadu gotovo najboljše. Sko
raj vsi imajo res lepe, nove hi
še, čeprav si radi kozarček do
brega, doma narejenega vinčka 
privoščijo. 'Po njem glava ne bo
li, tako zatrjujejo, pa še brez 
skrbi so, ker oblasti glede tega 
prav nič ne sitnarijo.

Pred odhodom sem šel v 
spremstvu rojaka na ogled žage 
za izdelovanje plywood-a. Do 
800 delavcev je zaposlenih 
ter delajo noč in dan, toliko na
ročil prihaja od vseh strani sve
ta. Skoraj dve uri sva hodila in 
opazovala: od delebega bruna,
ki se ndsadi na kavelj in avto
matsko potuje do strgulj, ki ga 
olupijo, in nožev, da ga obreže
jo. Ko zadobi obliko lepega, 
brezhibnega valja, ga na obeh 
koncih zgrabijo klešče in pod o- 
strim nožem tako dolgo vrtijo, 
da se skoraj izniči, nož pa reže 
kot karton debelo plast lesa, ki 
kot prostran list papirja polzi v

skupinska mmm\k v mim
ss QUEEN MARY — 23. aprila iz New Yorka s povratkom 28. junija 

preko Cherbourga, — Cena US $340. — Vključno vlak do Ljub
ljane in nazaj US §393.

SS ARKADIA — 30. aprila iz Montreala s povratkom 30. junija iz 
Le Havre. — Cena Can. SSSI.IO.

ZNIŽANE CENE JET LETALOM ZA 1966 — pod pogojem vladne 
odobritve.

Turistična za 21 dni:
New York — Ljubljana US $395 Toronto — Ljubljana Can. $450

NOVO v 1966: Skupinska potovanja s plačanim hotelom v Sloveniji.
Naša nrva skupina Montreal—Ljubljana dne 6. julija. Cena Can. §449. 
- V naprej plačani listki. — Mi Vam napravimo prošnjo na Immigra

tion, Jugoslovanski konzulat in Vas seveda točno obvestimo o pri
hodu Vaših.

Emigrantska cena Ljubljana — Toronto Can. §271.
NOVO v 1966: Skupinsko potovanje Vaših iz Evrope z ladjo v New 
York ali Montreal. Cena v obe smeri začne od US §250, pa več.

Zahtevajte točne informacije za vsa gornja in druga potovanja. 
Mi Vam nudimo vse usluge-za potovanje, kot ,potne listine, vizume, 
najem avtomobila ali prevoz tega, prodaja valute, dinarjev, 
kovčkov. — Notarski posli.

WORLD TRAVEL SEIVSS’E ITD
258 COLLEGE ST., TORONTO 2B, ONT. — WA 3-4868, WA 3-4261

roke delavcev, da ga razrežejo 
na oblike, kakor si jih žele. Ni 
prostora, da bi vse te podrobno
sti natančno opisoval. Ko sva 
oddajala varnostni čeladi, so na
ju povabili še na skodelico kave 
kot nagrado za najino radoved
nost in učljivost. Prihodnjič pri
de na vrsto papirnica, ki je že 
po svoji zunanjosti nekaj mo
gočnega. Ne stojijo zastonj cele 
vrste vagonov pred njo, v zali
vu pa vedno tudi kakšna ladja.

Skozi Calgary
Nazaj grede sem se ustavil za 

tri dni v Calgary, ki raste in ra
ste ter se razvija v industrijsko 
mesto zapada. Še Slovenci so se 
okorajžili in začeli na svoje: zi
dajo, kujejo in kromirajo, pa še 
farmarji postajajo. Bog blago
slovi njih podjetnost.

V Lethbridge
Obisk v Lethbridgu je veljal 

starim prijateljem in znancem. 
Vztrajajo in upajo v napovedi, 
da bo tudi to mesto dobilo nekaj 
industrije in tako nadaljevalo s 
svojim začetim razvojem. Le 
žal, da se o tem že tako dolgo 
govori, pa še nič ne stori.

V Regini med volitvami
Regina je bila že vsa v volivni 

psihozi. Eden od naših je navdu
šen konservativec. “Zbolel sem 
na politiki, in ta bolezen me 
presneto dosti stane: garam, se 
jezim, premalo spim, pa še svo
je denarce trosim. Vsakdo ima

kakšno bolezen. Moja je taka,” 
tako mi je pripovedoval. “A le
tos jih imamo v žepu, bodo že 
videli ti preklemanski liberalci. 
Niti enega poslanca jim ne pu
stimo ...” In res so to dosegli, 
da je Diefenbaker vse odnesel. 
No, pa je ta naš rojak konserva
tivec le našel čas, da je vsaj en
krat prihitel v cerkev k misi
jonski pobožnosti.

V Port Arthurju 
v snežnih zametih 

Za konec novembra je bil mi
sijon še v Forth Arthurju. Ka
kor zakleto: že drugič — lani je 
bilo prav tako — na isti dan 
snežni zameti, a letos tako hudi, 
da je bil ves promet ustavljen 
in po radio ali TV ljudem sveto
vano, naj ostanejo doma. Ni ka
zalo drugega, kakor da sklepno 
pobožnost presenem na nasled
nje jutro, ki pa je bilo še vedno 
tako slabo, da je prišlo v cerkev 
le osem ljudi. In s temi osmimi 
ljudmi smo se dogovorili, da bo 
odslej misijon .vedno prvi teden 
v novembru, ko vreme še ne na
gaja.

Dragi slovenski rod, raztresen 
po širnih prerijah, mirnih sad
nih dolinah, bogatih gozdovih in 
okajenih mestih, ostani zdrav in 
močan in veren. Božične prazni
ke preživljaj v sreči in miru, v 
novem letu naj pa božji blago
slov v obilju lije nate.

Jože Mejač, C.M., 
misijonar

Križem po deželi
V Aransas zavetju za divje ži

vali in ptice v Teksasu so našte
li 44 kričečih žerjavov, ki živi
jo in gnezdijo poleti v severo
zahodnem delu Kanade, prezi
mujejo pa v omenjenem parku. 
Ti žerjavi so postali že tako red
ki, da obstoja vedno nevarnost, 
da bodo popolnoma izumrli. A- 
merika in Kanada jih skušata 
varovati z vsemi razpoložljivimi 
sredstvi.

*
Oblasti zaslišujejo nekega 17 

let starega fanta, ki je osum
ljen, da je pobil s sekiro Osbor- 
na Kosberg v okolici Vancou- 
verja v Britski Kolumbiji, nje- 
gavo ženo in tri od njunih šest 
otrok. Oblasti sodijo, da so bili 
Kosberg, in njegovi pomorjeni v 
spanju, ker ni bilo nobenega 
znaka borbe.

Policija trdi, da je to naj huj
ši zločin, kar se jih je v tem de
lu dežele zgodilo v zadnjih de
setletjih.

Posebna delegacija Komuni
stične partije Kanade je na obi
sku v Severnem Vietnamu. Po 
poročilu radio Hanoj si je ogle
dala tudi kraje, ki so jih Ame-

dirali.
❖

Načelnik zveznega tajništva, 
ki mu je poverjena naloga boja 
proti revščini, Tom Kent, je de
jal, da je revščina v Kanadi se
daj povprečno nemara večja kot 
je bila kdajkoli preje v prefev 
losti. Časnikarjem je dejal, da 
revni verjetno niso v tako hudi 
stiski, kot so bili včasih, toda 
razlika med njimi in onimi v 
blagostanju je veliko večja kot 
je bila včasih.

*
Claude Jodoin, predsednik Ca

nadian Labor Congressa, je iz
javil, da je bivši kvibeški delav
ski voditelj Jean Marchand sto
ril za razkol med delavstvom v 
pokrajini Kvibek več kot vsi de
lodajalci skupaj.

«
Kanada bo podprla Indijo z e- 

nim milijonom ton pšenice, da 
ji pomaga iz velikega pomanj 
kanja hrane, v katero je Indija 
zašla zaradi izredno slabe letine.

Del pšenice bo verjetno pla
čan v indijskih rupijah. Te bo 
Kanada dala Indiji na razpolago 
kot posojilo za razvoj njenega 
gospodarstva, delno pa jih bo

dolarjev.
•

Kanadski zunanji minister 
Martin je ostro obsodil severno- 
vietnamski poseg v Laos. V do
govoru v Ženevi je Sev. Viet
nam obljubil, da bo umaknil 
svoje čete iz Laosa in priznal 
njegovo nevtralnost. Te obljube 
ni izvršil, kot je dognala poseb
na mednarodna komisija, v ka
teri so zastopane Indija, Kanada 
in Poljska. Laoške čete so še 
pretekli teden zajele skupino 
severnovietnamskih vojakov da
leč na jugu Laosa. Prišli naj bi 
tja po Ho-Či-Minhovih potih te 
varovat pred domačimi laoški- 
mi četami in morebitnimi ame
riškimi posebnimi oddelki, ki 
imajo svoja taborišča onstran
meje v Južnem Vietnamu.

*

V Kanadi pride na osebo 13- 
krat več vode kot v Združenih 
državah. Kanada utegne to vodo 
uporabiti za privabitev ameri
ške industrije v Kanado. Kot 
znano se v Združenih državah 
ukvarjajo z načrti, da bi del od- 
višne kanadske vode izpeljali 
proti jugu, namesto da se brez 
haska izliva v Severno Ledeno 
morje.

m
Skupina 112 železničarjev Pa

cific Great Eastern Railway bo 
morala dokazati, da je bila za
res bolna, ko se ni javila na de
lo. Večje število železničarskih 
uslužbencev je ostalo doma, ko 
je družba odpustila nekega za
časnega preddelavca. Kdor od 
odsotnih ne bo mogel dokazati, 
da je izostal upravičeno, bo iz
gubil službo. Tako je pretekli te
den grozil upravnik omenjene 
železniške družbe.

m
Ukrajinska katoliška bratska 

organizacija v Alberti je tekom 
javnega zasliševanja Kraljeve 
komisije o dvojezičnosti in dvoj
ni kulturi v Edmontonu trdila, 
da nekatere pokrajinske vlade 
silijo priseljence k asimilaciji, 
čeprav javno izjavljajo, da so za 
kanadski “ k u 11 u rni mozaik”. 
Zvezno vlado je omenjena orga
nizacija preko komisije pozvala, 
naj poslkrbi. da bo tak pritisk 
prenehal.

*

Pristanišče M o n t r eala bo 
imelo po javni cenitvi letos oko
li 25 milijonov ton prometa, kar 
bo zopet nov rekord.

enem tudi odskočna točka za na
še vojaške operacije v tistem 
delu Laosa, kjer se nahaja del 
znanih Ho-ChUMinhovih steza, 
ki vodijo iz Severnega Vietna
ma v Južni.

Na tem delu Laosa se viet
namske in gverilske čete svo
bodno gibljejo, jih naša avijaci- 
ja ne preganja. To pa postaja 
nevzdržno, kajti komunisti sma
trajo obmejne 'kraje v Laosu in 
Kambodži za “nedotakljivo” pri
bežališče, kjer jih ameriške obo
rožene sile ne bodo napadale. 
Zato se pridno zatekajo vanje, 
kadarkoli jih vojskovanje v go
ratem delu južnega Vietnama 
sili na hiter umik na varne kra
je. Naši vojaški poveljniki mi
slijo, da mora biti tega konec. 
Da mislijo resno na to, priča 
načrt o novi luki v Sattahibu.

Umje bodo zahtevale po
višanje Social Security

za 50 odstotkov
SAN FRANCISCO, Calif. — 

Konvenciji AFL-CIO je bila 
predložena resolucija z zahtevo 
po 50-odstotnem zvišanju Social 
Security in znižanjem starostne 
dobe za pokojnino v okviru So
cial Security na 60 let, prav ta
ko tudi za Medicare. Zvišanje 
naj bi bilo postopno. Letošnje 
zvišanje za 7%, prvo od 1. 1958, 
ne krije niti zvišanja življenj
skih stroškov v tem razdobju.

CLEVELAND, O.
Help Wanted — Female

Waitresses Wanted
Experienced. Apply in person.

RGWARB JGK18S0N
E. 55 & Shoreway

431-1250 (241)

MALI OGLASI
V najem

Oddamo 3 sobe in kopalnico 
zgoraj, na E. 60 St. Kličite 431- 
4342. —(240)

Naprodaj
Kompletno pohištvo za spalno 

sobo in likalna deska (mangle). 
Vse v dobrem stanju. Kličite 
RE 1-4378. —(241)

rikanci v zadnjem času bombar-j nemara uporabila za kritje stro-

NI VEČ VELIKO OSTALO — Od Penn sylvania železniške postaje v New Yorku je 
ostalo le še jekleno ogrodje, ki pa bo tudi kmalu izginilo. Na mestu postaje bo zrastel 
nov “Madison Square Garden Center”.

Na Tajskem fp&a 
sovo vejsio prisfanilče
Združene države so začele 

graditi novo vojno prista 
nižee, da bi bile pripravlje
ne za slučaj razširitve voj
ne na Laos in Tajsko. 
BANGKOK, Taj. — Poročilo 

SEATO je ugotovilo, da se ju
govzhodna Azija ne da braniti 
proti “sovražnikom” brez do
brih pristanišč, ki jih trenutno 
ni ne na Tajskem ne v Vietna
mu. Zato se je Pentagon odločil, 
da postavi na Tajskem novo ve
liko vojaško pristanišče jugo
vzhodno od Bangkoka. Za pri
stanišče je bila izbrana obala 
Sattahib. Edino tam nudi že na
rava prirodne zalive in globoko 
morje. Podobnih obal ni več mo
goče najti ob tajski obali.

Na obali Satthib bodo zgraje
ni številni pomoli, postavljena 
bodo poleg vojašnice skladišča 
za orožje, municijo in prehrano. 
Pristanišču bo pa priključeno 
veliko vojaško letališče, kjer bo
do lahko pristajala ameriška 
vojna letala vseh vrst in veli
kosti. Pripravljalna dela so v 
polnem teku. Novo pristanišče' 
bo hajvečje za Bangkokom, ki 
je premajhen že za dosedanji 
promet. Novo letališče bo pa ob
enem dopolnjevalo tistih pet le- 
lišč, ki jih ima naše vojno letal-' 
stvo v notranjosti Tajske.

Glavni namen, novega prista
nišča in letališča je opozorilo 'ki
tajskim komunistom, da bodo 
dobili takoj odgovor, kakor hi
tro bodo začeli z “osvobodilno

V najem
3 sobe v najem na 1008 East 

63rd st, zadaj. Primerno za ene
ga ali dva. —(241)

Išče garažo
Garažo bi radi dobili v najem 

od E. 55 St. do E. 61 St. južno 
od St. Clair Ave. do Superior 
Ave. Kličite 361-1407 po četrti 
uri. —(239)

Hiša naprodaj
Lastnik prodaja hišo. Hiša je 

10 let stara, 3 spalnice. Bunga
low. Za hišo lep velik, ograjen 
vrt. Lepa, prijazna na novo 
dekorirana kuhinja. Blizu šole 
in trgovin v Euclidu, O. Lahko 
se takoj vselite. Kličite 531-3138.

—(242)

V najem
Opremljeno stanovanje, 3 sobe 

in kopalnico, oddamo. Vse udob
nosti vključene. Kličite UT 1- 
4330. —(242)

V najem
Oddam 4 lepe, velike sobe in 

garažo blizu Euclid Beach. Kli
čite IV 1-8533. (240)

ZULICH
INSURANCE |! 

AGENCY \
118115 Neff Rd. - IV 1-4221 || 

Cleveland 19, Ohio !)if
Išče delo

Študent, Tony, išče delo za 
popravila v hiši. Zelo zmerni 
račun. Kličite 431-2852.

(14,16,20 dec.)
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“Lej no, kakšen zajec si, Moj
ca!” se ji je smejal mož. Prsi pa 
so se mu ponosno razširile; v 
strahu zanj trepeta žena, ki je 
stala še pravkar tako pogumno 
pred sodniki in pričala zanj. To 
je vendar čudna ženska ljube
zen! “Le mirna bodi, draga; 
zdaj ne more nič več narediti.”

CHICAGO, ILL.

BUSINESS OPPORTUNITY

This is a real chance!
SHOE REPAIR EQUIPMENT 

AND STOCK 
Excellent Condition.

See to appreciate. $2,800.
F SK 4-7071
f' (239)

PIZZA — RESTAURANT 
A BARGAIN AT $3,000. 

MUST SEE TO APPRECIATE 
5614 W. Chicago Ave. PH. 745-9189 
1 (239)

RESTAURANT 
Good going business. Gross $146,000 
1st. yr. Asking $30,000. Long term 
lease avail. In Oak Lawn. Area. 

Call GA 4-8283
(239)

TAVERN 
FOR SALE OR RENT 

BY OWNER
Price only $1,800. Reasonable rent 

Call 226-9032
(241)

SODA POP RTE.
North . North West Suburbs. Home 
delivery. Excellent one man Opera
tion. Well established business. PH. 
631-0205. (240)

“Ali so ga zvezali?” je vpra
šala Marija še vedno plašno.

Schinnagel je pogledal po 
stopnicah gori, od koder so pri
hajali ljudje.

“Ne. Pa ga držijo trdo za roke. 
Nič ne more narediti!”

Zločinec se je prikazal. Stal 
je vzravnan in se smehljal. Po
leg njega in za njim so korakali 
železni možje. Silna množica 
ljudi, ki so bili še gori, se je 
valila zadaj. Napolnili so vso 
prednjo hišo. Weinmaister se je 
prerinil na levi iz vrat, ki so 
vodila v ozadje. Sledil mu je 
ječar s ključi.

“Smeje se!” so se zgražali 
ljudje. Schinnagel ga je gledal

temnimi pogledi; posmehljivo 
obličje, skrivnostno grozne oči, 
ki se krešejo sinje in zeleno — 

mladi se mu zdi kot zvezan 
demon in poštenjak se mora 
vprašati v svojem srcu: “Kako 
da si mogel divjati ti za takim 
človekom? Kako si mogel zbog 
tega zlodjevca svojo vrlo ženo 
žaliti? Tepec si bil in osel, 
Schinnagel, ali pa te je trapil 
hudič!”

Marija ni kar nič pogledala 
strašnega človeka. Skrila je 
glavo na ramena svojega moža 
:n mrmrala preplašeno: “Straš
no, — strašno, da more človek 
početi kaj takega, četudi je kri
voverec; nikoli ne bi bila ver
jela!”

Medtem so bili odpeljali Vel- 
derndorffa že na dvorišče; mno
žica je šla za njim. Skozi gnečo 
se tedaj preriva s komolci in 
koleni dolg, suh plavolasec k 
ujetemu. Baron zapove: “Nazaj, 
če ti je ljubo življenje!” Vojaki 
rjovejo via, via! Toda Lander- 
sperger se ne meni za to, se ne 
meni za udarce, ki mu jih pri
zadevajo s helebardami in plo 
skimi meči; vrže se pred svojim

CHICAGO, ILL.

DOGS FOR SALE

WEIMARANER PUPPIES 
AKC. Intelligent Short haired hun
ters & companions. $95. Will hold 
till Xmas.

Phone 766-4690
(241)

MALE HELP

GAS STATION - TEXACO 
63rd & So. Honore. Well estab

lished. Approx. $2,100. Owner 
selling due to illness. Call 

WA 5-6476
(241) !

RADIAL DRILL 
OPERATOR TRAINEE

FOR 2nd SHIFT
Some knowledge of blueprint read
ing of basic high school math or 
equivalent through experience, 
some drill press operator exper
ience would be helpful but not 
essential. Excellent working 
conditions.

Apply, write or wire

CUNO ENGINEERING
CORPORATION 

Subsidiary of American 
Machine & Foundry Co.

80 SOUTH VINE ST.
MERIDEN, CONN.

An equal opportunity employer
(241)

HELP WANTED MALE

TOOL & DIE 
' MAKERS

Needed by new plant of one of America’s finest corporations. 
Excellent working conditions. Ideal location. Only 6 miles from 
one of the top ten fishing lakes in the United States.

STEADY WORK
TOP WAGES

Applicants should have at least 5 yrs. experience. Send complete 
information on training, experience and salary requirements to: 
Personnel

MANNING PRODUCTS CO., 
INC.

Kingstree Highway
i

MANNING, SOUTH CAROLINA
(A subsidiary of the Sunbeam Corp.)

(241)

CHICAGO, ILL.

MALE HELP

WELOEH WANTED
Experienced Grade “A” welder 
needed for production welding both 
arc and Must read blueprints. 
Under supervision on both heavy 
and light work with modern equip
ment. This position is of a perma
nent nature, offering excellent 
working conditions and broad com
pany paid benefits. Apply, write, 
wire

CUNO ENGINEERING 
CORPORATION 

Subsidiary of American 
Machine & Foundry Co.

80 SOUTH VINE ST. 
MERIDAN, CONN.

\n Equal Opportunity Employer
(241)

PLATER WANTED 
Small Parts, Nickel & Cadmium 

Some Experience 
Autopoint Co.

1801 W. Foster Ave.
(an equal opportunity employer)

GENERAL FACTORY 
Ughl Wsrk 

Age No Barrier
Fast growing appliance manufac

turer. Experience helpful but will 

train. Excellent rates with automa

tic increases. Pleasant working 

conditions. (Bus To Door). Apply:

ASS00SATED MILLS
618 West Jackson Blvd.

ROTARY FILLING 
MACHINE OPERATORS
Experienced in set up and 

operation. Plant with expanding 
business. Parking — Excellent 

benefits.

iSL AEROSOL & 
PACKAGING 00«

2222 Lunt Ave.,
Elks Grove Village, 111.

Tel: 439-1414

vitezom na kolena v sneg in iz- 
hrope med hripavim jokom vsa 
imena, ki jih je dala njegova 
slepa ljubezen nesrečniku: “Moj 
ljubi, plemeniti gospod, naš an
gel, naš dobrotnik, o, kaj naj 
počnemo brez vas? Saj nam bo 
obupati.”

Janez, moj dobri!” je dejal 
Jese. “Lepo je bilo danes, jeli? 
Nič ne de... še jih bomo po 
glavi... jeli, Janez! Hudo mi je 
ie, da si ob svoj kruh. Pa jaz 
ti bom sezidal šolo... Res, in 
Vse naše otroke ti bomo po
šiljali ... Moj ljubi Janez! Pri
di sem, Janez!” Zgibal je usta, 
Janez je planil pokonci in moža 
sta se prisrčno poljubila.

Sram bi me bilo poljubljati 
morilca,” je zaklicala na ves 
glas razburjena Schinnaglova 
žena — ni je vzdržalo — ko se 
je vračal Lander sperger čez 
dvorišče sklonjen in objokan 
kot zadnji med šumečo mno
žico.

“In mene bi bilo sram,” je 
zavpil on hripavo nazaj, “če bi 
bil spravil ubogega človeka v 
nesrečo, pa samo zaradi lesene 
podobe;... človeška sreča in 
življenje sta več vredna ko Ma
rijina podoba; človek je podoba 
božja.” :

“Brzdaj svoj jezik!” je zavpil 
z mogočnim glasom Schinnagel. 
“Sam je zabredel v nesrečo s 
svojim brezbožnim dejanjem; 
midva sva se le po pravici bra
nila proti njemu; nič nisva kri
va.”

“Ti seveda nisi, pa je ona!” 
je pokazal Landersperger s ko- 
steno svojo roko poln sovraštva 
na Marijo, “Ona je poklicala te 
nesrečne ljudi in ona je obtožila 
ubogega človeka do krvi; saj jo 
je bilo slišati iz dvorane, tako 
je vpila — ne kakor ženska, ka
kor furija!”

“Zdaj mi je pa dovolj, Lan
dersperger —!” je zagrmel 
Schinnagel. “Nobene besede 
več, sicer—-! Moja žena je sveta 
žena, najljubkejša in najboljša 
v deželi. Dovolj dolgo' — skoraj 
pol leta — je gledala njegove 
zlobnosti in trpela kot muče
nica, dokler se ni1 ojunačila iz 
ljubezni do mene nič manj kot 
iz ljubezni do svete Matere na
šega Gospoda in poklicala du
hovne gospode na pomoč, za kar 
je pa ne gre grajati, marveč le
po pohvaliti, kakor je gospod 
pater rektor tudi sam dejal: 
čast tej ženski!”

“Pojdi, ne pravi temu tega!” 
je zašepetala Marija. Obrnila 
se je k Landersperger ju in de
jala: “Vse, kar sem storila in 
govorila proti tistemu človeku, 
vse to morem zagovarjati pred 
svojim Gospodom Bogom. Hva
lim Boga, da mi je dal moč, da 
sem vse povedala in nič zamol
čala ... in še ga nisem z vsemi 
svojimi besedami napravila ta
ko hudobnega, kakor se je sam 
s svojim nesramno strahotnim 
krvavim dejanjem.”

“O to dejanje!” je dejal Lan
dersperger in zastrmel zgublje
no predse. “Krvavo je, nesram
no in grozovito pa ni. Bil je obu
pan; saj ni mogel drugače ... 
Tisti so grozoviteži in nesram- 
niki pred Bogom, ki so ga s 
svojimi strupenimi jeziki zba
dali in bičali, dokler ni zbesnel,

a

'Božična ^Razprodaja
63 LET ŽE OBSTOJA TRGOVINA S POHIŠTVOM A. GRDINA IN SINOVI 
IN VSA TA LETA TO IME POMENI: TRADICIJO KVALITETE IN VREDNOSTI 
PREDMETOV, KAKOR TUDI PRIMERNIH IN POŠTENIH CEN! — SKOZI VSA 
TA LETA SO TISOČI IN TISOČI ZADOVOLJNIH ODJEMALCEV NABAVLJALI 
KVALITETNO POHIŠTVO IN HIŠNE POTREBŠČINE PRI GRDINOVIH!
^ V tej božični razprodaji smo vsem našim predmetom postavili posebno znižane 
BOŽIČNE CENE! — Poleg tega imate veliko izbiro najbolj modernih in najbolj novih 
stilov. — Pridite in si oglejte naše štedilnike, pralnike in hladilnike, kakor tudi celo vrsto 
drugih hišnih potrebščin, brez katerih naša moderna ameriška hiša ne more biti! — 
Oglejte si in primerjajte, potem pa izberite, ker je Vašemu domu potrebno!
^ Vse predmete, ki jih boste izbrali, Vam dostavimo, kadar želite: za BOŽIČ ali pa jih 
hranimo v našem skladišču, dokler jih ne boste potrebovali!
^ Vsi veste, da so naši plačilni pogoji izredno ugodni! Plačate predmete lahko sedaj 
ali po Novem letu!

I

P

KOLEDARJE za leto 1966 lahko dobite brezplačno: 
v pogrebnih zavodih na Lake Shore Blvd. in East 62 St., 

v Grdinovem kegljišču na St. Clair Ave. 
in v trgovini s pohištvom na Waterloo Rd.

A. GRDINA & SONS

t

I
l

SENIOR DRAFTSMAN
Immediate opening available for 
man with 5—10 year exp. in the 
design and lay-out of pressure 
vessels, heat, exchanges, weldments 
and piping. Salary commensurate 
with exp. Permanent positions with 
broad company paid fringe benefits 
including educational assistance for 
those desiring to work towards an 
engineering degree. Send resume of 
experience and salary requirement 
to:

CUNO ENGINEERING 
CORP.

Subsidiary of American 
Machine & Foundry Co.

80 South Vine Street, 
Meriden, Conn.

An Equal Opportunity Employer
(241)

FUNERAL DIRECTORS & FURNITURE DEALERS 
15301 Waterloo Rd.

ODPRTO DO BOŽIČA VSAK VEČER DO DEVETIH. 
DAJEMO EAGLE ZNAMKE

KE 1-1233

&
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da ni vedel, kaj dela... O žena, 
kaj le delate! Boga hvalite za 
svoje trdo srce. Povejte mi, že
na, ali boste Boga tudi tedaj 
hvalili, o Bog, odvrni vse to!” 
se je utrgal možu glas; spričo 
solza, ki so mu kipele, se je 
skoraj dušil in sopel: “Ali boste 
Boga hvalili, ko mu bodo neus
miljeno jemali življenje in bo 
njegova žena od žalosti umrla in 
nedolžno dete pod njenim srcem 
poginilo? ... Mati Schinnaglova, 
saj ste tudi mati! Ta uboga ma
ti in njeno dete vam bosta de
lala še težke ure, mislite name!”

Zopet je povzdignil Schinna
gel svoj mogočni glas: “Kaj pa 
more moja žena za to, kar se 
zgodi oni drugi? Brezbožni ma
lic naj bi bil sam na to mislil!”
Tedaj mu je položila Marija ro
ko na rame in zašepetala pogo- 
varjaje ga: “Pusti! Kaj pa ho
češ? Vsega je omrežil oni člo
vek, zato govori tako.”

“Kakor norec,” j e renčal 
Schinnagel. Rad bi bil onemu 
povedal še nekaj krepkih; kdor 
psuje njegovo ženo, ta mu je, 
kakor da mu jo kolne; pa ona 
ne mara, prav, naj pa bo! Po
gledal je še enkrat sovražno na 
Landersperger j a in prijel nato 
ženo za podpazduho: “Pojdiva, 
moja ljuba žena! Si vendar 
najljubša in najboljša, in kdor 
kaj drugega trdi, je norec ali 
pa zavistnež.” To rekši jo je vo
dil skozi vrata, katera so bili 
medtem odprli in skozi katera 
so se ljudje trumoma usipali.

Mrtvaško bled menih se je 
pojavil na stopnicah; nosil je 
skledo s krvavo vodo in klical 
nizdol: “Kaj še ni lekarja? Ali 
ni v hiši nikakega bizarna ali 
bezoarja?”

“Torej le še živi, ubogi gos
pod, in hudiču se njegovo delo 
ni opolnoma posrečilo,” je dejal 
Schinnagel svoji ženi, ko je to 
slišal pred vrati. Ona je priki
mala zamišljena: “Ne, ni se po
polnoma posrečilo.”

70 -i-1 LETO 70 -i-11
I AMERIŠKA SLOVENSKA KATOLIŠKA JE0N0TA |

(K. S. K. J.) |
nudi ljubeznivo bratsko pomoč svojim članom in članicam, 
vdovam m sirotam v slučaju bolezni, nesreče ali smrti.

AMERIŠKA SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA
sprejema moške in ženske od 16. do 60. leta; otroke pa

takoj po rojstvu. §
• izdaja najmodernejše vrste zavarovalnin za odrasle in za mladino: |
• od $500.00 do $15,000.00 posmrtnine |
• za onemoglost, poškodbe in operacije do vsote $600.00
• za odrasle člane bolniško podporo po $1.00 ali $2.00 na dan;
• članom posodi denar po 5% obresti za nakup doma.

K.S.K.J. je najstarejša slovenska podporna organizacija v Averiki. |

Premoženje________________ $15,700,000.00 |
Članov - 45,000 ______ Certifikatov - 47,500 |

Solventnost - 118.33%
Za seznam in pojasnila o tajniku ali tajnici v vaši okolici izpolnite § 

izrezek in pošljite na glavni urad K.S.K.J.

ČE SE SELITE
Izpolnite ta odrezek in ga nam takoj pošljite. Ni 
potrebno, da nam pišete pismo. Naslove menjamo 
dvakrat tedensko. Navedba starega naslova je nujna.

AMERIŠKA DOMOVINA
6117 St Clair Ave- Cleveland 3. Ohio

AMERICAN SLOVENIAN CATHOLIC UNION (K.S.K.J.) 
351-353 No. Chicago St.

Joliet, Illinois 60431

Radi bi več pojasnila o K.S.K.J. ter ime in naslov tajnika(ice) 
v naši okolici.

[ME .............................................................................................................
NASLOV ................................................... ...............................................

MESTO .......................................................................................................
DRŽAVA ............................................................... CODE ...................
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DRUŠTVENI IMENIK
Veliko posameznih društev ima v našem listu seznam 

svojih uradnikov, čas in kraj sej. Te sezname priobčujemo 
po enkrat na mesec skozi vse leto proti plačilu $12.

Društvom, ki imajo mesečni oglas v tem seznamu, ob
javljamo brezplačno tudi vabila za seje, pobiranje ases- 
menta in druge kratke vesti. Dobijo torej za $12 dosti ko
ristnega.

Vsem društvom priporočamo, da na letnih sejah odobre 
letni oglas v imeniku društev Ameriške Domovine in si s 
tem zagotove tudi priložnost za brezplačno objavo društve
nih vesti in novic.

Moj stari naslov:

Moj novi naslov:

MOJE IME:

PROSIMO, PIŠITE RAZLOČNO

MULLALLY POGREBNI ZAVOD

365
Nahaja se med Memorial Shoreway in Lake Shore Blvd.

E. 156th St. K® 1-9411
★ Vse predpriprave v naši posebni privatni sobi.
★ Vera, narodnost in privatni običaji upoštevani. 

Parkirni prostor. Zračevalni sistem.

24 urna ambulančna posluga in aparat za vdihavanje kisika.

Naročite se na dnevnik “Ameriška Domovina’


